

# 姜堰日报

2024年5月21日 星期二

甲辰年四月十四 第3570期 今日8版



手机看报



姜堰微视听

## “溱湖文旅杯” 春到溱湖主题摄影大赛

指导单位：

姜堰区委宣传部 姜堰区国资办

主办单位：

泰州市摄影家协会 姜堰区文体广旅局

姜堰区融媒体中心 溱湖文旅集团



扫码了解详情



中共姜堰区委主办 姜堰区融媒体中心承办 投稿邮箱:3403676001@qq.com 主编:何学桂 责任编辑:顾盛杉 组版:卞慧

## 系统构建“入场有门槛、竞价有机制、发展有后劲”的土地流转规范化制度体系 我区三维度优化土地规模经营举措获全国推介

本报讯(通讯员 姜薇)日前,农业农村部《农村改革动态》推介我区从土地流转前、中、后三维度优化土地规模经营的成功举措。

近年来,我区持续深化农村承包地“三权”分置改革,大力推进土地流转和农业适度规模经营,2021年启动“构建农村土地流转交易规范化制度体系”改革试验,相继入选全国农村改革试验区拓展试验项目和省第四轮农村改革试验区重点项目。通过两年多的探索实践,我区系统构建了一套“入场有门槛、竞价有机制、发展有后劲”的土地流转规范化制度体系,从流转前、中、后三维度优化土地规模经营制度,有效筑牢粮食安全“防火墙”。

优化土地流转前的前置审查制度,确保主体资质合格。为科学解决“谁来种”和“种多

大规模为宜”的问题,我区创新出台《农村土地经营权流转交易主体资格审查办法》。从实行分级准入、设置规模上限、引导农场主迭代更替、探索“负面行为”监管、风险防范化解五方面入手,核查对象覆盖意向流入的自然人、家庭农场、新型农业经营主体以及工商企业等社会资本,强化市场准入前置审查,力求做到主体适宜、规模适度,有效防范盲目经营带来的风险隐患。资格审查实施以来,我区经省农村产权交易平台成交项目500笔,流转面积达4.38万亩。

优化土地流转中的租金形成机制,确保交易价格合理。为引导土地流转价格合理形成,我区立足实际,兼顾农户、发包方和受让方三方利益,创新出台《关于建立农村土地流转合理价格引导机制的通

知》。建立市场价格反馈机制,每年分片区发布上年度土地流转市场成交均价,该价格已连续发布3年;健全市场交易机制,采取“线上线下”并行竞价方式,估算盈亏平衡点设置最高限价,新增“一轮竞价”功能,我区创新探索的“一次报价”被省平台吸纳;完善租金结算管理机制,土地租金实行“实物计量”的项目由镇街组织统一询价指导结算,近两年成交均价保持在980元/年/亩左右,土地流转价格平稳运行。

优化土地流转后的扶持政策体系,确保经营质态良好。我区提升家庭农场经营管理质效,健全支撑保障措施,创新出台《家庭农场综合评价管理办法》《家庭农场主养老保险补助暂行办法》。对全区种粮家庭农场的生产经营、诚信履约、

(下转3版)

本报讯(记者 刁晓玉 吕阳)5月18日,上海市姜堰商会一届三次会员大会在上海召开。区委书记、区长钱军,复旦大学融合创新研究院院长殷南根,江苏省人民政府驻沪办处长范泉,上海市浦东周家渡街道党工委书记黄飞,区领导卢春燕、戴忠全参加会议。

上海市姜堰商会自2016年成立以来,始终坚持“政治建会、文化兴会、服务立会”,团结带领广大在沪堰商,在整合资源上同频共振,在创新发展上同舟共济,推动亚电科技、兴财科技等12个项目落户姜堰,总投资超10亿元,组织上海专家回姜义诊60人次,惠及乡亲超1500人次,充分彰显了商会饮水思源、桑梓情怀、反哺家乡的责任担当,获得省工商联“先进集体”、全国“四好商会”等诸多荣誉。

钱军代表区委、区政府向大会召开表示热烈祝贺。他说,实干结硕果,共结八年情。8年时光,我们见证了商会成长壮大的发展历程和专业高效的服务品质,为在沪堰商团结拼搏的奋斗精神点赞,为上海市姜堰商会取得的突出成绩而喝彩。风雨三十载,携手启新程。当前,我们正聚焦产业为先、城市为基、民生为本,全力打造“康养名城 活力姜堰”,(下转3版)

## 上海市姜堰商会一届三次会员大会召开

## 区民政局举办户外结婚登记集体颁证活动

本报讯(记者 黄文婧)昨日上午,区民政局在溱潼镇鹤仙岛举办主题为“缘定今生,永结‘潼’心”520户外结婚登记集体颁证活动,旨在以这种方式推导践行节俭朴素、健康向上的社会主义新型婚嫁价值观。省民政厅党组成员、副厅长王小华,副区长陆锋出席活动。

陆锋在致辞中说,520,这个数字因谐音“我爱你”而被赋予了特殊意义,成为年轻一代表达爱意的重要日子。新人们以实际行动响应婚俗改革号召,(下转3版)



5月份,位于淤溪镇的泰州市坤西生态农业园车厘子迎来采摘旺季,前来采摘的市民络绎不绝,节假日顾客多至百人。图为园工作人员在大棚中为下单的顾客挑选个大、深红的车厘子。  
卫婉倩 摄

## 市第六届人大姜堰代表团第三小组开展“守护健康”困境儿童体检志愿关爱服务及慰问活动

本报讯(见习记者 丁微)5月18日上午,市第六届人大姜堰代表团第三小组来我区开展“守护健康”困境儿童体检志愿关爱服务及慰问活动。市人大常委会秘书长、党组成员李卫国参加活动。

在泰州市第二人民医院,李卫国一行免费健康体检的困境儿童送上爱心早餐及读书卡,并走访慰问我区部分困境儿童。李卫国仔细询问孩子们的学习情况及生活状况,激励孩子们树立积极乐观的信心、努力学习,立志成为新时代好少年。

## 市全民营养周暨“5·20”中国学生营养日宣传活动在姜举行

本报讯(记者 吴楚鹤 卫婉倩)昨日,泰州市全民营养周暨“5·20”中国学生营养日宣传活动在省姜堰中等专业学校举行。(下转3版)

## 我区举行健康促进“十百千万工程”活动启动仪式和首场授课

本报讯(记者 吴楚鹤 卫婉倩)昨日,我区举行健康促进“十百千万工程”活动启动仪式和首场授课。

区卫生健康委、区疾控中心、省姜堰中等专业学校联合举办此次活动。健康促进“十百千万工程”是今年市卫生健康委重点打造的特色健康科普品牌,以全市医疗卫生机构

为“健康教育主阵地”、广大医务工作者为科普主力军,通过开展惠及“千村万户”的健康科普活动,提升全市居民健康素养水平,增强群众健康获得感。

活动中,区疾控中心工作人员作《管理情绪走向心理健康》专题讲座,让广大学生学会正确评估自己的情绪状态、合理排解学业生活压力。

区卫培中心副主任丁翔介绍,为深入推进健康促进“十百千万工程”,前期区卫健委组建1个健康科普团、10多支健康科普分队,结合不同时节、不同受众群体,有计划有针对性地开展健康讲座和咨询活动,积极倡导健康文明的生活方式,推动人民健康意识和健康素质跨越提升。